
贵州农投集团笔试真题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、一提起“刀”这个字，真是无人不知，无人不晓。“刀”，家家户户都有，而且是必不可少的，几乎每天都用它来切、割、砍、削食物。关于刀
的力学常识，表述不正确的是：

 A．磨刀就是要减小刀口的受力面积

 B．肉斧的刀身做成圆形是为了减震

 C．刀柄上刻有花纹主要是为了美观

 D．菜刀刀刃是锯齿型的压强会更大

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，磨刀可以使刀刃变薄，这样可以减小受力面积，增大压强，易于切开物体。

B项正确，肉斧的刀身是圆形的，这是为了在剁肉骨头时，不管刀的哪一个部位与肉骨头接触，都能保证肉骨头对刀的作用力
基本上通过以刀柄为转动轴打击中心，这样就可以减小剁肉时刀对手的作用，起到减震的效果。

C项错误，刀柄上刻有花纹目的是使手和刀柄的接触面粗糙，通过增大接触面的粗糙程度来增大摩擦，方便用力。

D项正确，菜刀刀刃是锯齿型，减小了受力面积，增大了压强。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、下面哪个剧种被称为“中国百戏之师”？（　　）
 A． 京剧

 B． 黄梅戏

 C． 昆曲

 D． 越剧

『正确答案』
C
『答案解析』
昆曲是发源于14、15世纪苏州昆山的曲唱艺术体系，融诗、乐、歌、舞、戏于一体，在中国文学史、戏曲史、舞蹈史上都占
有重要地位，对众多的戏曲品种都产生过重要而直接的影响，被称为“百戏之祖，百戏之师”。昆曲在2001年被联合国教科文
组织列为“人类口述和非物质遗产代表作”。因此C项正确。

3、公文的说明要求（　　），客观，恰如其分。
 A． 直截了当

 B． 华美

 C． 准确

 D． 全面

『正确答案』
C
『答案解析』
当公文中叙述一件事，介绍环境和背景材料时往往用说明方式。说明的基本要求是：客观、准确、科学。注意通俗易懂，语
言平实。公文的行文应当确有必要，讲求实效，注重针对性和可操作性，在公文中，说明时应准确，客观，恰如其分。因此C
项正确。

4、乳畜业主要分布在北美五大湖地区、西欧、中欧、澳大利亚、新西兰，在我国主要分布在内蒙古高原和北京、上海等大城市周围。下列关于
其分布原因，说法不正确的是：

 A．温和多雨的气候有利于作为饲料的多汁牧草的生长
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 B．当地居民的饮食习惯使得市场对乳制品的需求量大

 C．乳制品不耐储存且运输不便，故一般紧邻消费市场

 D．人口稠密、劳动力资源丰富的地区利于规模化生产

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A、B、C三项正确，乳畜业是随着城市的发展而产生的一种面向城市市场的商品化、集约化、畜牧业地域类型，其生产对象
是奶牛，产品主要是牛奶及其制品，如奶粉、黄油和奶酪。市场和饲料供应是影响乳畜业生产的两个重要因素。就饲料供应
因素来看北美五大湖地区、西欧、中欧、澳大利亚、新西兰及我国内蒙古高原等地区的自然地理环境和气候有利于多汁牧草
的生长，可以为奶牛供应丰富优质的饲料；就市场因素来看，西欧等地区城市化程度较高，经济发达，人们有饮用牛奶的习
惯；另外，大城市人口稠密，需要大量的新鲜牛奶以及牛奶制品。而受新鲜牛奶保质期较短的影响，储存运输不便，乳畜业
一般建在大城市周围。

D项错误，西欧、我国内蒙古高原地区并非人口稠密、劳动力资源丰富地区，因此并非人口稠密、劳动力资源丰富的地区利
于规模化生产，而是机械化水平较高的地区更加有利于乳畜业的规模化生产。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、某甲共育有三儿一女，2000年甲在公证机关公证下立a遗嘱将其财产给予其小儿子所有，后因与小儿子关系恶化，甲又自书b遗嘱决定将财
产给予二儿子所有。根据我国《继承法》的相关规定，下列表述正确的是（　　）。

 A． a遗嘱因经公证而效力优先，故应以a遗嘱为准

 B． b遗嘱为后立遗嘱，故应以b遗嘱为准

 C． a、b遗嘱均因侵犯其他继承人的合法权利而无效

 D． a、b遗嘱均因可能侵犯其他继承人的合法权利而效力待定

『正确答案』
A
『答案解析』
《继承法》第五条规定，继承开始后，按照法定继承办理；有遗嘱的，按照遗嘱继承或者遗赠办理。立有数份遗嘱，内容相
抵触的，以最后的遗嘱为准，但b遗嘱属书面遗嘱，而a遗嘱属公证遗嘱，公证遗嘱的效力优先于书面遗嘱和口头遗嘱。因此
A项正确。

6、我国下列地区，受夏季风影响时间最长、影响强度最大的是（　　）。
 A． 内蒙古高原

 B． 华北平原

 C． 长江中下游平原

 D． 珠江三角洲

『正确答案』
D
『答案解析』
夏季，我国东部、南部地区普遍受到来自于印度洋和太平洋的夏季风的影响。而选项几个地区中，珠江三角洲是最东边和最
南边，受夏季风影响时间最长，影响强度最大。因此答案选D。

7、读“温带季风气候”坐标图，该图表示的气候特征是（　　）。

 A． 冬季寒冷干燥，夏季炎热干燥

 B． 冬季炎热多雨，夏季温晾干燥

 C． 冬季寒冷干燥，夏季高温多雨
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